



MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ SIBIU

OPERATOR DE DATE CU CARACTER PERSONAL ÎNREGISTRAT LA AUTORITATEA NAȚIONALĂ
DE SUPRAVEGHERE A PRELUCRĂRII DATELOR CU CARACTER PERSONAL SUB NR. 3447

Sibiu, Calea Dumbrăvii, nr. 17; Tel: 0269 - 217.516; 210.469; Fax: 0269 - 214.712
Cod Fiscal: 12371509, cont nr. RO92TREZ5765032XXX010278 B.N. Trezoreria Sibiu
www.itmsibiu.ro; email: itmsibiu@itmsibiu.ro

Nr. 24 / 28.05.2010

COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada mai – decembrie 2010, Inspectia Muncii București organizează și în județul Sibiu, Campania Națională privind verificarea și conștientizarea angajatorilor privind respectarea cerințelor de securitate și sănătate în muncă în laboratoarele de analize medicale din cadrul unităților sanitare.

OBIECTIVELE ACȚIUNII

- Conștientizarea angajatorilor în ceea ce privește necesitatea asigurării și respectării prevederilor legale în vederea protecției lucrătorilor împotriva riscurilor pentru securitatea și sănătatea lor, rezultate sau care pot să rezulte din expunerea la agenți biologici;
- Conștientizarea lucrătorilor în ceea ce privește riscurile activităților care implică manipularea agenților biologici;
- Verificarea măsurilor luate de angajator, pentru:
 - protecția sănătății și securitatea lucrătorilor;
 - eliminarea sau ținerea sub control strict a factorilor de risc de accidentare și îmbolnăvire profesională;
 - asigurarea cadrului organizatoric și a mijloacelor necesare desfășurării activității în domeniul securității și sănătății în muncă.

Această Campanie Națională debutează prin organizarea de către Inspectoratul Teritorial de Muncă Sibiu, a unei întâlniri cu angajatorii care dețin laboratoare de analize medicale în cadrul unităților de sănătate și asistență socială, în data de 31 mai 2010, ora 11⁰⁰, la sediul instituției - Sala de Conferințe.

Acțiunea are ca scop informarea, conștientizarea privind riscurile rezultate din expunerea la agenți biologici, măsurile de prevenire și protecție ce pot fi luate în cazul laboratoarelor precum și distribuirea materialelor informative și check – listurilor care vor putea fi utilizate de către angajatori în vederea verificării locurilor de muncă (laboratoare) și evaluării factorilor de risc.

Organizația Mondială a Sănătății a recunoscut că riscurile biologice reprezintă o problemă importantă pe plan internațional. La locurile de muncă din unitățile sanitare s-a constatat că principalul factor de risc este cel legat de expunerea la agenți biologici.

În toate laboratoarele medicale (de sănătate publică sau de diagnostic clinic în ambulatorii, spitale etc.) trebuie asigurat un set de măsuri de protecție împotriva expunerii la agenți biologici. Deoarece, nici un laborator nu are control complet asupra probelor pe care le primește, personalul din laborator poate fi expus la agenți biologici din grupuri de risc neprevăzute. Această posibilitate trebuie luată în considerare când se elaborează planurile de prevenire și protecție.

Potrivit prevederilor H.G. nr.1092/2006, privind protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți biologici în muncă, pentru orice activitate susceptibilă să prezinte un risc de expunere la agenți biologici, angajatorul trebuie să determine natura, nivelul și durata de expunere, pentru a se putea stabili măsurile ce trebuie luate.

Derularea Campaniei va avea loc în trei etape respectiv, în luna mai s-a desfășurat această întâlnire de conștientizare a angajatorilor din domeniu, în perioada iulie - octombrie 2010 vor fi efectuate controale la unitățile de sănătate și asistență socială din județ, iar în luna octombrie 2010 va fi organizată o nouă întâlnire de analiză privind rezultatele obținute din desfășurarea acțiunii, cu reprezentanți ai unităților de sănătate și asistență socială din județ, fiind dezbătute următoarele probleme: deficiențele constatate în timpul controlului, sancțiunile aplicate și opririle din funcțiune ale echipamentelor de muncă, probleme specifice acestor domenii de activitate.

Director Coordonator,
Szombatfalvi - Török Francisc

